

связных повременных рядов горячих прений, послы которых совет постановил содержание заявления пом. прокурора Рафаловича сообщить прокурору старшей палаты С. В. Корчевскому и старшему председателю судебной палаты А. А. Миндлеру.

М. Т.

Театр и Искусство.

Общедоступный театр. К 20 октября, ставится интересная новинка сезона, недавно прошедшая с большим успехом в Москве, в театр Незлобина «Пешня», драма из жизни крестьянских актрис, Юрия Бьяева.

Автор предписывает пьесу короткой пролог — предисловие. «Вам, актрисы придворные, городские, сельские, ярмарочные, чья имена позабыты, чей славы не курят больше ни фамилия, ни ладоны, вам — эти сны о «Пешне»».

Героиня пьесы, Лиза Огонькова, прованная «Пешней» за свою героическую роль Пешни, — отпущенная на волю крестной, сблизившаяся потом «придворной» актрисой. Она любит и любима яростными слушателями муз — «дансером» Ивановым Петровичем, принадлежащим бывшему «барину» Пешни — Куагину, который сам имеет ее на все виды.

Ведь действующие лица пьесы — живые люди и притом такие, какими они рисуются в хрониках доброжелательного времени.

Гор. театр. При седьмой постановке «Живого трупа», в понедельник театр так был переполнен, что велико было желание оставаться без билетов публики поспать на спектаклях, что за право стало в проходе предлагали по 3 руб. Любопытное явление: čím дальше, tím больше Пешня Толстого начинает интересовать публику.

— Ставить «Прохождение» идет в Саратов, по приглашению дирекции гор. театра, автор В. Рышков.

Областной отдель.

БАЛАНДА, атарского уезда. Подробности загадочного убийства. Как сообщалось, вблизи Баланды обнару-

жен труп убитого кр. Старой-Ивановки П. Шумилова.

Догадываемся, что 8 октября Шумилов выехал в село Баланду с сельским писарем Демченко: писарь взял для сдачи общественных денег, а Шумилов за свадебными покупками.

На базаре они встретили старосту своего села Малышева и портного, проживающего в д. Ивановки, Кузьмина.

Все компания поднялась и вечером отправилась обратно в д. Ивановку. Шумилов, по словам товарищей, сидел на козлах. Отъезжая верст шесть от Баланды, Шумилов, как будто невзначай упал с козла, а остальные, сидевшие в тележках, уехали.

Затем, пробравшись некоторое расстояние, писарь оставил своих товарищей и ушел в Баланду, а Малышев и Кузьмин, вывалявшись из тележки, направились домой.

По свидетельству того трупа убитого, на его теле найдены признаки побоев, в кармане он оставил 70 рублей денег, висящих на покупку. По подозрению арестованы — староста Малышев, писарь Демченко и портной Кузьмин.

АТКАРСКОЕ. Задавленный поездами. На станции Самтлоского слесарь Стручев, вымывавший осы на ходу в поезде № 11, поскользнулся и упал под вагоны.

Несчастного задавило на смерть.

Юбилей 4-классного училища. На днях в юбилейном четырехклассном училище праздновалось 20-летний юбилей открытия школы. На торжестве присутствовали председатель земской управы И. И. Павфилов, представители города отсутствовали.

В день юбилейного годового пригласили учащихся 200 билетов на бесплатный вход в кинематограф.

Эпидемия тифа. В Гречаной Луке состоит с 1 по 7 октября больных бромным тифом 2; в Журавки, крашеского участка 2; в Вязовки — 2; в Везуборовки, башизского участка — 3, Рокотовки 1, Баланды — 2; в Агаревки, колоруповского участка — 5; Земляных Хуторов, сласутинского участка — 15, Сивелевки — 4; Давидовки, атарского участка — 6; в Лопуховки, дураковского участка — 7; Кочетовки — 11; Федоровки — 3; Вугарях — 7.

Эпидемия скарлатины и дифтерита. Земской врач елазской больницы сообщает, что в виду большого развития эпидемии скарлатины и дифтерита в с. Терсе, необходимо принять энергичные меры к уничтожению этого заразного очага и просить командировать видных врачей. В настоящее время больных скарлатиной — 30, дифтеритом — 27.

В окрестных селах — Крайшевки, Вязовки, Березовки, Киселевки — 43 больных скарлатиной, больше всего в Вязовки — 20.

В Аткарск — 20, пригородной Осиповки — 11.

Голодь надвигается. В город уезд уезды прибывает много крестьян, ищущих какого нибудь заработка. Не находя его, они просят милостыню.

На базары привозится последняя скотина и сбывается за безбедно. 17 октября мясо продавалось от 1 руб. 20 коп., свинья 7 пудов — по 10 рублей.

Земская управа сдвинула расписание, чтобы врачи и учителя земских школ выезжали немедленно управу по заболвавшим учащимся тифом и цыгой на почиве недобавия.

Врачам будут высылаться авансы для организации питательной помощи в школах.

При этом управа добавляет, что

лебно-питательная помощь в селе-ниях может быть оказываема во всех случаях заболвавшим тифом, цыгой и гингивитом больным и их семьям, хотя бы в связи с отсутствием средств к существованию и не было установлено.

САРАТОВСКИЙ У. Покушение на изнашивание. Крестянин с Рыбушки Давид Нечаев 12 октября отправился в поле для осмотра омытых с собой 12-летней племянницей Марфой. Оставив девочку в кибитке на дороге, Нечаев поехал осматривать поля. Случая немого времени, в кибитку неожиданно влез какой то человек и покусался ее изнашивать, не по лтям сильная девочка начала сопротивляться и звать на помощь. На крик ее прибавил соседней деревне пашенный рыбушанин. Увидев их, Нечаев бросился из своей запряженной впереди лошади и ускорился. По приехав арестован был омыл молодой парен; дедушка законный хол.

ИТАЛЬЯНЦЫ. (Итальянско-турецкая война). Приехавший из Триполи раненый офицер рассказал правду о бою под Триполи. Итальянцы были захвачены атакой арабов с тыла и с фронта врасплох. И первое время не знали, что делать. Этим воспользовались регулярная турецкая армия, среди которых был, бито герц константинопольского переворота Энвер-бей, и открыл по переодомым позициям огонь пачками.

Итальянцы должны были покинуть передовые позиции и бежали. Только с прибавлением подкрепления итальянцы перешли в наступление, прежда артиллерией и пулеметами арабов, приравнявших отступление турецкой пехоты, повесившей небольшой урон. Потери арабов убитыми и ранеными можно определить в 1000 человек; потери итальянцев убитыми и ранеными не менее 1200 чел.

Осаждение против арабов объясняется тем, что благодаря им, итальянская армия терпела большие потери. Огонь полка барбаросов был истреблен пулеметами. Капитан арабов прошил его ежедневно, казняя по 20—30 человек (Руль).

Первая вооруженная десятилетняя колонна арабов племени Табу прибыла в Триполи.

Итальянцы мобилизуют еще два корпуса, из которых один будет немедленно отправлен в Триполи, чтобы, одержав первую большую победу, объявить об аннексии этой страны. В Италии замкнуто охлаждение к войне, требующей в виду ее партизанского характера, как теперь выясняется огромных усилий.

Итальянцы обратились в Лондон с просьбой по поводу пропуска через Египет турецких войск.

Министр-наместник. В Кромей на 72 году жизни скончался Генри Бродерст, занимавший в кабинете Галстона пост министра и считавшийся одним из выдающихся членов нижней палаты.

Бродерст начал свою карьеру в качестве помощника своего отца канцлера. В молодости ему приходилось бороться на фермах и в кванте.

До 32 лет он был каменистом и выказывал такую организаторскую способность, что товарищи избрали его членом рабочей партии.

В 1880 году он впервые переступил порог парламента, а шесть лет спустя Гладстон предложил ему пост министра, который он принял только после долгого колебания. Бродерст считал себя недостаточно для этого образованным.

В бытность своим министром, он никогда не бывал при дворе королевы Виктории, так как не имел фрейла.

Своей п-шей профессией он никогда не стеснялся Рэзи, как то, кто-то выразил удивление по поводу того, что он так хорошо знает оксфордский университет и спросил его, не учился ли он там.

Нэт, — ответил Бродерст, — но мы несколько раз приходилось поправлять там трубы.

Эта бытовая драма из времен ар-постничества и воплотить этот быт на сцене — задача интересная и благодарная, как для исполнителей (пешня исполняется интересными ролями), так и для режиссера.

Заглавную роль Пешни будет играть г-жа Анчарова, ее соратница — любовница Куагина и Пешня, — Степанида — г-жа Коробова, «дансер» Пешня — г. Вагнэ...

Одноактная «рождественская картина этого же автора «Путаница» саратовская публика уже видела на сцене общедоступного театра...

В «Пешне», по отзывам «Театра и Искусства», г. Бьяев «шагнула значительно вперед в смысле драматургического мастерства».

Книж. — Гор. театр. При седьмой постановке «Живого трупа», в понедельник театр так был переполнен, что велико было желание оставаться без билетов публики поспать на спектаклях, что за право стало в проходе предлагали по 3 руб.

Любопытное явление: čím дальше, tím больше Пешня Толстого начинает интересовать публику.

— Ставить «Прохождение» идет в Саратов, по приглашению дирекции гор. театра, автор В. Рышков.

Областной отдель.

БАЛАНДА, атарского уезда. Подробности загадочного убийства. Как сообщалось, вблизи Баланды обнару-

жен труп убитого кр. Старой-Ивановки П. Шумилова.

Догадываемся, что 8 октября Шумилов выехал в село Баланду с сельским писарем Демченко: писарь взял для сдачи общественных денег, а Шумилов за свадебными покупками.

На базаре они встретили старосту своего села Малышева и портного, проживающего в д. Ивановки, Кузьмина.

Все компания поднялась и вечером отправилась обратно в д. Ивановку. Шумилов, по словам товарищей, сидел на козлах. Отъезжая верст шесть от Баланды, Шумилов, как будто невзначай упал с козла, а остальные, сидевшие в тележках, уехали.

Затем, пробравшись некоторое расстояние, писарь оставил своих товарищей и ушел в Баланду, а Малышев и Кузьмин, вывалявшись из тележки, направились домой.

По свидетельству того трупа убитого, на его теле найдены признаки побоев, в кармане он оставил 70 рублей денег, висящих на покупку. По подозрению арестованы — староста Малышев, писарь Демченко и портной Кузьмин.

АТКАРСКОЕ. Задавленный поездами. На станции Самтлоского слесарь Стручев, вымывавший осы на ходу в поезде № 11, поскользнулся и упал под вагоны.

Несчастного задавило на смерть.

Юбилей 4-классного училища. На днях в юбилейном четырехклассном училище праздновалось 20-летний юбилей открытия школы. На торжестве присутствовали председатель земской управы И. И. Павфилов, представители города отсутствовали.

В день юбилейного годового пригласили учащихся 200 билетов на бесплатный вход в кинематограф.

Эпидемия тифа. В Гречаной Луке состоит с 1 по 7 октября больных бромным тифом 2; в Журавки, крашеского участка 2; в Вязовки — 2; в Везуборовки, башизского участка — 3, Рокотовки 1, Баланды — 2; в Агаревки, колоруповского участка — 5; Земляных Хуторов, сласутинского участка — 15, Сивелевки — 4; Давидовки, атарского участка — 6; в Лопуховки, дураковского участка — 7; Кочетовки — 11; Федоровки — 3; Вугарях — 7.

Эпидемия скарлатины и дифтерита. Земской врач елазской больницы сообщает, что в виду большого развития эпидемии скарлатины и дифтерита в с. Терсе, необходимо принять энергичные меры к уничтожению этого заразного очага и просить командировать видных врачей. В настоящее время больных скарлатиной — 30, дифтеритом — 27.

В окрестных селах — Крайшевки, Вязовки, Березовки, Киселевки — 43 больных скарлатиной, больше всего в Вязовки — 20.

В Аткарск — 20, пригородной Осиповки — 11.

Голодь надвигается. В город уезд уезды прибывает много крестьян, ищущих какого нибудь заработка. Не находя его, они просят милостыню.

На базары привозится последняя скотина и сбывается за безбедно. 17 октября мясо продавалось от 1 руб. 20 коп., свинья 7 пудов — по 10 рублей.

Земская управа сдвинула расписание, чтобы врачи и учителя земских школ выезжали немедленно управу по заболвавшим учащимся тифом и цыгой на почиве недобавия.

Врачам будут высылаться авансы для организации питательной помощи в школах.

При этом управа добавляет, что

лебно-питательная помощь в селе-ниях может быть оказываема во всех случаях заболвавшим тифом, цыгой и гингивитом больным и их семьям, хотя бы в связи с отсутствием средств к существованию и не было установлено.

САРАТОВСКИЙ У. Покушение на изнашивание. Крестянин с Рыбушки Давид Нечаев 12 октября отправился в поле для осмотра омытых с собой 12-летней племянницей Марфой. Оставив девочку в кибитке на дороге, Нечаев поехал осматривать поля. Случая немого времени, в кибитку неожиданно влез какой то человек и покусался ее изнашивать, не по лтям сильная девочка начала сопротивляться и звать на помощь. На крик ее прибавил соседней деревне пашенный рыбушанин. Увидев их, Нечаев бросился из своей запряженной впереди лошади и ускорился. По приехав арестован был омыл молодой парен; дедушка законный хол.

ИТАЛЬЯНЦЫ. (Итальянско-турецкая война). Приехавший из Триполи раненый офицер рассказал правду о бою под Триполи. Итальянцы были захвачены атакой арабов с тыла и с фронта врасплох. И первое время не знали, что делать. Этим воспользовались регулярная турецкая армия, среди которых был, бито герц константинопольского переворота Энвер-бей, и открыл по переодомым позициям огонь пачками.

Итальянцы должны были покинуть передовые позиции и бежали. Только с прибавлением подкрепления итальянцы перешли в наступление, прежда артиллерией и пулеметами арабов, приравнявших отступление турецкой пехоты, повесившей небольшой урон. Потери арабов убитыми и ранеными можно определить в 1000 человек; потери итальянцев убитыми и ранеными не менее 1200 чел.

Осаждение против арабов объясняется тем, что благодаря им, итальянская армия терпела большие потери. Огонь полка барбаросов был истреблен пулеметами. Капитан арабов прошил его ежедневно, казняя по 20—30 человек (Руль).

Первая вооруженная десятилетняя колонна арабов племени Табу прибыла в Триполи.

Итальянцы мобилизуют еще два корпуса, из которых один будет немедленно отправлен в Триполи, чтобы, одержав первую большую победу, объявить об аннексии этой страны. В Италии замкнуто охлаждение к войне, требующей в виду ее партизанского характера, как теперь выясняется огромных усилий.

Итальянцы обратились в Лондон с просьбой по поводу пропуска через Египет турецких войск.

Министр-наместник. В Кромей на 72 году жизни скончался Генри Бродерст, занимавший в кабинете Галстона пост министра и считавшийся одним из выдающихся членов нижней палаты.

Бродерст начал свою карьеру в качестве помощника своего отца канцлера. В молодости ему приходилось бороться на фермах и в кванте.

До 32 лет он был каменистом и выказывал такую организаторскую способность, что товарищи избрали его членом рабочей партии.

В 1880 году он впервые переступил порог парламента, а шесть лет спустя Гладстон предложил ему пост министра, который он принял только после долгого колебания. Бродерст считал себя недостаточно для этого образованным.

В бытность своим министром, он никогда не бывал при дворе королевы Виктории, так как не имел фрейла.

Своей п-шей профессией он никогда не стеснялся Рэзи, как то, кто-то выразил удивление по поводу того, что он так хорошо знает оксфордский университет и спросил его, не учился ли он там.

Нэт, — ответил Бродерст, — но мы несколько раз приходилось поправлять там трубы.

Эта бытовая драма из времен ар-постничества и воплотить этот быт на сцене — задача интересная и благодарная, как для исполнителей (пешня исполняется интересными ролями), так и для режиссера.

Заглавную роль Пешни будет играть г-жа Анчарова, ее соратница — любовница Куагина и Пешня, — Степанида — г-жа Коробова, «дансер» Пешня — г. Вагнэ...

Одноактная «рождественская картина этого же автора «Путаница» саратовская публика уже видела на сцене общедоступного театра...

В «Пешне», по отзывам «Театра и Искусства», г. Бьяев «шагнула значительно вперед в смысле драматургического мастерства».

Книж. — Гор. театр. При седьмой постановке «Живого трупа», в понедельник театр так был переполнен, что велико было желание оставаться без билетов публики поспать на спектаклях, что за право стало в проходе предлагали по 3 руб.

Любопытное явление: čím дальше, tím больше Пешня Толстого начинает интересовать публику.

— Ставить «Прохождение» идет в Саратов, по приглашению дирекции гор. театра, автор В. Рышков.

Областной отдель.

БАЛАНДА, атарского уезда. Подробности загадочного убийства. Как сообщалось, вблизи Баланды обнару-

жен труп убитого кр. Старой-Ивановки П. Шумилова.

Догадываемся, что 8 октября Шумилов выехал в село Баланду с сельским писарем Демченко: писарь взял для сдачи общественных денег, а Шумилов за свадебными покупками.

На базаре они встретили старосту своего села Малышева и портного, проживающего в д. Ивановки, Кузьмина.

Все компания поднялась и вечером отправилась обратно в д. Ивановку. Шумилов, по словам товарищей, сидел на козлах. Отъезжая верст шесть от Баланды, Шумилов, как будто невзначай упал с козла, а остальные, сидевшие в тележках, уехали.

Затем, пробравшись некоторое расстояние, писарь оставил своих товарищей и ушел в Баланду, а Малышев и Кузьмин, вывалявшись из тележки, направились домой.

По свидетельству того трупа убитого, на его теле найдены признаки побоев, в кармане он оставил 70 рублей денег, висящих на покупку. По подозрению арестованы — староста Малышев, писарь Демченко и портной Кузьмин.

АТКАРСКОЕ. Задавленный поездами. На станции Самтлоского слесарь Стручев, вымывавший осы на ходу в поезде № 11, поскользнулся и упал под вагоны.

Несчастного задавило на смерть.

Юбилей 4-классного училища. На днях в юбилейном четырехклассном училище праздновалось 20-летний юбилей открытия школы. На торжестве присутствовали председатель земской управы И. И. Павфилов, представители города отсутствовали.

В день юбилейного годового пригласили учащихся 200 билетов на бесплатный вход в кинематограф.

Эпидемия тифа. В Гречаной Луке состоит с 1 по 7 октября больных бромным тифом 2; в Журавки, крашеского участка 2; в Вязовки — 2; в Везуборовки, башизского участка — 3, Рокотовки 1, Баланды — 2; в Агаревки, колоруповского участка — 5; Земляных Хуторов, сласутинского участка — 15, Сивелевки — 4; Давидовки, атарского участка — 6; в Лопуховки, дураковского участка — 7; Кочетовки — 11; Федоровки — 3; Вугарях — 7.

Эпидемия скарлатины и дифтерита. Земской врач елазской больницы сообщает, что в виду большого развития эпидемии скарлатины и дифтерита в с. Терсе, необходимо принять энергичные меры к уничтожению этого заразного очага и просить командировать видных врачей. В настоящее время больных скарлатиной — 30, дифтеритом — 27.

В окрестных селах — Крайшевки, Вязовки, Березовки, Киселевки — 43 больных скарлатиной, больше всего в Вязовки — 20.

В Аткарск — 20, пригородной Осиповки — 11.

Голодь надвигается. В город уезд уезды прибывает много крестьян, ищущих какого нибудь заработка. Не находя его, они просят милостыню.

На базары привозится последняя скотина и сбывается за безбедно. 17 октября мясо продавалось от 1 руб. 20 коп., свинья 7 пудов — по 10 рублей.

Земская управа сдвинула расписание, чтобы врачи и учителя земских школ выезжали немедленно управу по заболвавшим учащимся тифом и цыгой на почиве недобавия.

Врачам будут высылаться авансы для организации питательной помощи в школах.

При этом управа добавляет, что

лебно-питательная помощь в селе-ниях может быть оказываема во всех случаях заболвавшим тифом, цыгой и гингивитом больным и их семьям, хотя бы в связи с отсутствием средств к существованию и не было установлено.

САРАТОВСКИЙ У. Покушение на изнашивание. Крестянин с Рыбушки Давид Нечаев 12 октября отправился в поле для осмотра омытых с собой 12-летней племянницей Марфой. Оставив девочку в кибитке на дороге, Нечаев поехал осматривать поля. Случая немого времени, в кибитку неожиданно влез какой то человек и покусался ее изнашивать, не по лтям сильная девочка начала сопротивляться и звать на помощь. На крик ее прибавил соседней деревне пашенный рыбушанин. Увидев их, Нечаев бросился из своей запряженной впереди лошади и ускорился. По приехав арестован был омыл молодой парен; дедушка законный хол.

ИТАЛЬЯНЦЫ. (Итальянско-турецкая война). Приехавший из Триполи раненый офицер рассказал правду о бою под Триполи. Итальянцы были захвачены атакой арабов с тыла и с фронта врасплох. И первое время не знали, что делать. Этим воспользовались регулярная турецкая армия, среди которых был, бито герц константинопольского переворота Энвер-бей, и открыл по переодомым позициям огонь пачками.

Итальянцы должны были покинуть передовые позиции и бежали. Только с прибавлением подкрепления итальянцы перешли в наступление, прежда артиллерией и пулеметами арабов, приравнявших отступление турецкой пехоты, повесившей небольшой урон. Потери арабов убитыми и ранеными можно определить в 1000 человек; потери итальянцев убитыми и ранеными не менее 1200 чел.

Осаждение против арабов объясняется тем, что благодаря им, итальянская армия терпела большие потери. Огонь полка барбаросов был истреблен пулеметами. Капитан арабов прошил его ежедневно, казняя по 20—30 человек (Руль).

Первая вооруженная десятилетняя колонна арабов племени Табу прибыла в Триполи.

Итальянцы мобилизуют еще два корпуса, из которых один будет немедленно отправлен в Триполи, чтобы, одержав первую большую победу, объявить об аннексии этой страны. В Италии замкнуто охлаждение к войне, требующей в виду ее партизанского характера, как теперь выясняется огромных усилий.

Итальянцы обратились в Лондон с просьбой по поводу пропуска через Египет турецких войск.

Министр-наместник. В Кромей на 72 году жизни скончался Генри Бродерст, занимавший в кабинете Галстона пост министра и считавшийся одним из выдающихся членов нижней палаты.

Бродерст начал свою карьеру в качестве помощника своего отца канцлера. В молодости ему приходилось бороться на фермах и в кванте.

До 32 лет он был каменистом и выказывал такую организаторскую способность, что товарищи избрали его членом рабочей партии.

В 1880 году он впервые переступил порог парламента, а шесть лет спустя Гладстон предложил ему пост министра, который он принял только после долгого колебания. Бродерст считал себя недостаточно для этого образованным.

В бытность своим министром, он никогда не бывал при дворе королевы Виктории, так как не имел фрейла.

Своей п-шей профессией он никогда не стеснялся Рэзи, как то, кто-то выразил удивление по поводу того, что он так хорошо знает оксфордский университет и спросил его, не учился ли он там.

Нэт, — ответил Бродерст, — но мы несколько раз приходилось поправлять там трубы.

Эта бытовая драма из времен ар-постничества и воплотить этот быт на сцене — задача интересная и благодарная, как для исполнителей (пешня исполняется интересными ролями), так и для режиссера.

Заглавную роль Пешни будет играть г-жа Анчарова, ее соратница — любовница Куагина и Пешня, — Степанида — г-жа Коробова, «дансер» Пешня — г. Вагнэ...

Одноактная «рождественская картина этого же автора «Путаница» саратовская публика уже видела на сцене общедоступного театра...

В «Пешне», по отзывам «Театра и Искусства», г. Бьяев «шагнула значительно вперед в смысле драматургического мастерства».

Книж. — Гор. театр. При седьмой постановке «Живого трупа», в понедельник театр так был переполнен, что велико было желание оставаться без билетов публики поспать на спектаклях, что за право стало в проходе предлагали по 3 руб.

Любопытное явление: čím дальше, tím больше Пешня Толстого начинает интересовать публику.

— Ставить «Прохождение» идет в Саратов, по приглашению дирекции гор. театра, автор В. Рышков.

Областной отдель.

БАЛАНДА, атарского уезда. Подробности загадочного убийства. Как сообщалось, вблизи Баланды обнару-

жен труп убитого кр. Старой-Ивановки П. Шумилова.

Догадываемся, что 8 октября Шумилов выехал в село Баланду с сельским писарем Демченко: писарь взял для сдачи общественных денег, а Шумилов за свадебными покупками.

На базаре они встретили старосту своего села Малышева и портного, проживающего в д. Ивановки, Кузьмина.

Все компания поднялась и вечером отправилась обратно в д. Ивановку. Шумилов, по словам товарищей, сидел на козлах. Отъезжая верст шесть от Баланды, Шумилов, как будто невзначай упал с козла, а остальные, сидевшие в тележках, уехали.

Затем, пробравшись некоторое расстояние,

ТЕЛЕГРАММЫ.

(Отъ С.-Пет. Телеграф. Агентств.)

17—18 октября.

По Россіи.

ТУЛА. Новосидское земство постановило ходатайствовать объ отпускѣ отъ казны пособія на школьное строительство 35,500 р., на жалованье учащимъ 8,500 р.; ассигновало на церковно-приходскія школы постоянное пособие 2,000 р. ежегодно; опредѣлило на открытіе въ Новосилѣ мужской гимназій ассигновать 2,500 руб. ежегодно.

ЛОДЗЬ. Въ Згерѣ обнаружена фабрика фальшивыхъ полтинниковъ, арестованы фальшивомонетчики и три женщины, обывъ вѣнны монеты.

ПЕТЕРБУРГЪ. Министерство внутреннихъ дѣлъ разработало законопроектъ о санитарной охранѣ, воздуха воды и почвы; охраненіе чистоты воздуха, воды и почвы возлагается на городскія и сельскія общественныя управленія; въ населеннымъ пунктамъ съ населеніемъ болѣе 25,000 чел. предъявляется требованіе объ устройствѣ централиаго водоснабженія; съ населеніемъ свыше 50,000. объ устройствѣ канализаціи.

— Товарищъ министра внутреннихъ дѣлъ Крышатовскій назначенъ государственнымъ секретаремъ.

— Чиновникъ особыхъ порученій при министрѣ внутреннихъ дѣлъ Веригинъ уволенъ отъ службы по прошенію.

КУРСКЪ. Въ Поповой слободѣ, путивльскаго уѣзда, состоялась закладка храма въ память трехсотлѣтія Дома Романовыхъ, средства на постройку 100,000 р. пожертвованы мѣстными крестьянами и землевладѣльцами Терещенко и Муравьевымъ-Апостоломъ.

ВОЛОГДА. Въ губернской тюрьмѣ надиратель и 3 сабстаненныхъ арестанта отравились принесеннымъ въ тюрьму подъ видомъ подаянія постнымъ сахаромъ; положене отравившихся тяжелое.

НИЖНИЙ. Торжественно открытъ учительскій институтъ.

БАЛТА. Земское собраніе, съ цѣлью введенія всеобщаго обученія въ десятилѣтній срокъ, исчислило расходъ въ 1912 на школьное строительство въ 310,880 р., изъ которыхъ на долю казны 236,800 р. Собраніе учредило фондъ для ремесленнаго образованія и внесло 5,000 р. на гимназію; постановлено ходатайствовать передъ правительствомъ объ открытіи учительской семинаріи.

ПЕТЕРБУРГЪ. Первоприсутствующій въ себѣ присутствіи сената по дѣламъ государственныхъ преступленій Варваринъ уволенъ отъ должности по прошенію по болѣзни съ оставленіемъ сенаторомъ; на его мѣсто назначенъ сенаторъ Кривцовъ.

— Директору канцеляріи морского министерства Стеблинъ-Каменскому товарищу, оберъ-прокурору уголовного департамента сената Маньковскому, товарищу оберъ-прокурора гражданскаго департамента сената Саравдо и прокурору виенской палаты Шульгину повѣдено присутствовать въ сенатѣ съ производствомъ двухъ послѣднихъ въ тайны совѣтчики.

ГЕЛЬСИНГФОРСЪ. На Балтійскомъ морѣ между Хобургомъ и Оеландомъ затонуло русское судно, 9 человекъ команды спасены шведскимъ пароходомъ, одинъ изъ спасенныхъ воцѣпъ смуть въ морѣ.

Безпорядки въ тюрьмѣ.

МИНСКЪ ГУБЕРНСКІЙ. 16 октября вечеромъ возникли бевзорядки въ борисовской тюрьмѣ. Нѣсколько только что приговоренныхъ къ безсрочной каторгѣ арестантовъ съ цѣлью побѣга вапали на двухъ надзирателей и, убивъ одного изъ нихъ и отнявъ револьверъ и ключи, выпустили изъ камеръ прочихъ арестантовъ, всего 105 ч. Тюремная администрація подняла тревогу и приняла мѣры къ охранѣ выходовъ. Арестанты заперлись, не допуская никого въ верхній этажъ. Прибывшіи начальныя жандармскаго управленія распорядились охраной тюрьмы стражниками до утра. Къ часу ночи прибылъ управляющій губерніей съ дополнительнымъ отрядомъ стражниковъ и, въ виду темноты, согласился ограничиться принятыми мѣрами. 17 октября рано утромъ, въ виду невыдачи арестантами револьверовъ и отказа добровольно открыты двери, послѣдняя была заломана; арестанты встрѣтили сразу выстрѣлами. При перестрѣлкѣ убито двое каторжанъ, ранено пятеро, смертельно раненъ въ голову помощникъ пристава Ромашовъ, въ котораго выпущено арестантами свыше пяти пуль, восстановленъ полный порядокъ; зачинщики закованы въ кандалы, начато сѣдствие. Въ тюрьмѣ присутствовали участковый сѣдсвоатель и товарищъ прокурора.

НОВОЧЕРКАССКЪ. Открылся областной мисіонерскій съездъ при участіи около 100 человекъ въ томъ числѣ священниковъ и псаломщиковъ евангельскихъ церквей. Съездъ продлится четыре дня.

МОСКВА. Городъ приобрѣлъ мѣсто для устройства аудиторіи, читальни и сада имени Пушкина.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ день 23-й годовщины чудеснаго избавленія Ихъ Величествъ и Августѣйшей Семьи отъ угрожающей опасности близъ станицы Борки телеграфными агентствомъ получены изъ разныхъ городовъ имперіи телеграммы о совершенныхъ торжественныхъ молебствахъ.

— Наложена арестъ на номеръ 236 газеты «Гроза», редакторъ привлекается къ отвѣтственности по статьѣ 103 (кварты).

НИКОЛАЕВЪ. На верфяхъ русскаго судостроительнаго Общества состояла торжественная закладка линейныхъ кораблей: «Императоръ Александръ Третій», «Императрица Марія», «Императрица Екатерина Вторая» въ присутствіи морскаго министра и приглашенныхъ на торжество начальствующихъ администраціи Общества; торжество закладка каждого корабля сопровождалась звуками гимна и громавыми раскатами пура, также состоялась закладка судостроительныхъ мастерскихъ. Вечеромъ министръ выѣхалъ въ Петербургъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ распоряженіе

астрханскаго губернатора министерствомъ внутреннихъ дѣлъ переведено на общественныя работы 20000 р.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ память чудеснаго спасенія въ Боркахъ Ихъ Величествъ и Августѣйшей семьи во всѣхъ церквахъ столицы совершены торжественныя богослуженія; особеннымъ многолюдствомъ и торжественностью отличалось богослуженіе въ Казанскомъ соборѣ, совершенное членами синода во главѣ съ вѣдшимъ митрополитомъ Флавіаномъ, присутствовали великій князь Дмитрій Палодвичъ, князь Іоаннъ Константиновичъ, лица государевой Свиги, генералитетъ.

— Начались юбилейныя торжества Александрскаго лицей; бывшіе лицеисты и настояще воспитанники лицей во главѣ съ старшъ-секретаремъ Ермоловымъ выѣзжали въ Сергіевскую пустынь, гдѣ совершена панихида по бывшему почитателю лицей принцѣ Петрѣ Георгиевичъ Ольденбургскомъ. На могилу возложены серебряныя вѣтви.

РИГА. 16 октября, весь день свирѣдствовала снѣжная буря; телеграфное и телефонное сообщеніе прекратилось, движеніе поѣздовъ остановилось съ большими затрудненіями. На морѣ потерпѣли крушеніе два парусника, команды спасены. 17 октября телеграфное сообщеніе возобнавливается.

ВЛАДИКАВКАЗЪ. Задержаны 12 человекъ изъ числа налывшихъ на Налычское казначество.

Итальянско-турецкая война.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Оттоманское агентство сообщаетъ, что державы покровительницы уведомили Порту о своемъ рѣшеніи принять мѣры въ Канѣ, чтобы предотвратить политическія манифестаціи и вотираніе національнымъ собраніемъ революціи, могущихъ сдѣлать осложненія.

ТРИПОЛИ. (Спеціальнаго корреспондента). 15 октября ночью итальянцы поддерживали рѣдкія орудіяный огонь, не подпуская арабовъ въ позиціямъ. 16 октября днемъ итальянская горная артиллерія разрушила дома, находившіеся близъ линии огня и представлявшіе собой небольшіе форты для турокъ.

РИМЪ «Стефани». Потери арабовъ въ сраженіи подъ Хемсомъ 15 октября 300 человекъ.

— Стефани» телеграфируютъ изъ Болоньи: Запасный 35 полка, Маветти, при отразеніи войскъ въ Триполи, встрѣлили въ группѣ офицеровъ я развѣдъ подполковника Строппа; Маветти едва удалось спасти отъ расправы солдатъ.

— По официальнымъ свѣдѣніямъ, итальянцы съ 10 октября по 13 октября потеряли въ бояхъ мѣ Триполи 18 офицеровъ и 369 солдатъ убитыми, 16 офицеровъ и 142 солдата ранеными.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Упорно говорить о тяжеломъ пораженіи итальянцевъ, потерявшихъ 7000 убитыми и ранеными и 5000 плѣнными также потерявшими 95 срудей, 37 пулеметовъ, 17000 ружей, 10000 ящиковъ и боевыми припасами. По слухамъ, турки захватили большую часть Триполи; слухъ до настоящаго времени официально не подтверждается.

Революція въ Китаѣ.

ПЕКИНЪ. Издавъ рядъ указовъ, вносящихъ важныя перемѣны въ политическую жизнь отъ имени императора; правятся рядъ ошибокъ вѣховной власти, вызвавшихъ народныя бѣдствія и мятежъ; дается торжественное обѣщаніе приступить къ реформѣ управленія государствомъ, согласно желаніямъ народа; мятежникамъ обещано прощенье, если прекратятъ борьбу. Другимъ указомъ объявляется вѣнствіи всѣмъ политическимъ эмигрантамъ, начиная съ 1898 г. и всѣмъ участникамъ настоящихъ бевзорядковъ. Указъ обѣщаетъ для водворенія, нормальнаго порядка образованъ конституціонный кабинетъ безъ участія князевъ императорскаго дома; предсѣдатель палаты уволенъ въ отставку, на его мѣсто назначенъ министръ внутреннихъ дѣлъ; хуаньскому губернатору, уволенному отъ должности, повѣдено временно исполнять обязанности и принять все мѣры къ возвращенію города Чанша. Городъ Тайнфу взять революціонерами, губернаторъ убитъ, желѣзная дорога въ рукахъ мятежниковъ, которые захватили десять французскихъ инженеровъ, какъ гарантію въ томъ, что путь не будетъ поврежденъ правительственными войсками. Войска въ Баодинфу, также въ провинціи Ченли, откаты вартен отразились на театрѣ войны и подали трону сѣтниця; посланы офицеры уговорить войска.

За рубежомъ.

КАЛЬКУТТА. Ожидается, что желѣзнодорожныя служаживе, въ виду предстоящихъ коронаціонныхъ торжествъ въ Дели, потребуютъ повышенія заработной платы подъ угрозой забастовки, которая можетъ помѣшать коронаціоннымъ торжествамъ.

ВѢНА. Объединенный совѣтъ австрійскихъ и венгерскихъ министровъ высказался за соруженіе въ 1912 г. двухъ боенныхъ орохъ прямого сообщенія Вѣна-Сараево-Будапешт.

ПАРИЖЪ. Французское правительсво одобрило выработанный франко-русской комисіей проектъ конвенціи по охранѣ литературной и художественной собственности. Конвенція вскорѣ будетъ подписана въ Парижѣ. Произведенія каждой изъ двухъ странъ будутъ въ другой странѣ пользоваться защитой мѣстныхъ законовъ, право перелома сохраняется для техническихъ, научныхъ и учебныхъ сочиненій, если авторъ осуществлять свое право въ теченіе трехъ лѣтъ.

БЕРЛИНЪ. Директоръ института экспериментальной мѣланины въ Петербургѣ Подвысоцкій назначенъ почетнымъ членомъ анатоміи академическаго терапевта въ Франкфуртѣ.

ЛОНДОНЪ. «Рейтеру» сообщаютъ изъ Тегерана, что русскій отрядъ въ 200 человекъ выдѣлился въ Энзели, сжигается еще 1700 ч. По слухамъ, отрядъ въ 1800 человекъ посылается изъ Джудфы въ Тавризъ; высадка русскихъ разсматривается, какъ исполненіе совѣтнато съ Англіей плана полнаго порабоженія Персіи. Англія выдѣлила войска на югъ, Россія на сѣверъ Персіи.

Примѣчаніе агентствъ изъ Энзели сводится къ послышъ двухъ казачьихъ сотенъ для коивной консулства въ Ресидъ, взаимнѣ возвращаемыхъ въ Россію казачковъ. Дальнѣйшихъ послышокъ войскъ не ожидается и передаваемое въ телеграммѣ

вѣстие относительно Тавриза лишено всякаго основанія, равно какъ сообщеніе о совмѣстномъ съ Англіей планѣ порабоженія Персіи. Отправленъ лишь казачій коивной, съ назначеннымъ въ Хой новымъ вице-консуломъ.

ЛОНДОНЪ. Во многихъ городахъ Англіи желѣзнодорожныя рабочіе поставили отклонить послѣдній докладъ желѣзнодорожной комисіи въ виду недостаточнаго признанія компетенціи рабочихъ организаціи и въ нѣкоторыхъ мѣстахъ требовали всеобщаго повышенія платы подъ угрозой всеобщей забастовки.

Уѣздныя зем. собранія

(Отъ нашихъ корреспондентовъ.)

КАМЫШИНСКОЕ.

Проходившее вообще ускореннымъ темпомъ, очередное собраніе этого года развило особенную быстроту при обсужденіи вопросовъ по народному образованію, при чемъ обсужденію подверглись лишь тѣ вопросы, которые требовали немедленнаго разрѣшенія, а все остальные отложены до экстреннаго собранія, которое предполагается созвать въ началѣ декабря.

Наибольшее вниманіе собраніемъ было уделено церковнымъ школамъ и вопросу объ отпускѣ казною средствъ на введеніе всеобщаго обученія. Собраніе признало невозможнымъ дальнѣйшее выполненіе школьной сѣти въ уѣздѣ, если правительствомъ не будетъ отпущено необходимыхъ средствъ на жалованье учащимъ и на школьное строителство. На послѣднее отъ правительства не получено пока ни копѣйки, а казенное жалованье выдается меньше чѣмъ половиной общаго количества учащихся въ уѣздѣ.

Гласными было подчеркнуто, что въ сосѣднемъ, Новоузенскомъ уѣздѣ, министерство отпускаетъ средства на земскія нѣмецкія школы, а для камышинскаго не находитъ возможнымъ этого сдѣлать до разрѣшенія законодательными учрежденіями вопроса объ ииородческихъ школахъ.

«Напрасно, говорили нѣкоторые гласные, правительство, уѣрекая, при случаѣ, нѣмецко-колонистовъ въ стремленіи къ обособленности, само питаетъ и поддерживаетъ это стремленіе, нарушая изъ-за двухъ-трехъ десятковъ нѣмецкихъ школъ самимъ же м. в. п. утвержденный планъ».

Вопросъ о церковныхъ школахъ дебатировался по слѣдующему поводу. При составленіи школьной сѣти въ уѣздѣ въ нее были включены по требованію м. в. п. и всѣ церковныя школы, причемъ земскимъ собраніемъ 1909 г. было постановлено принять въ счетъ земства хозяйственное содержаніе всѣхъ вошедшихъ въ сѣть школъ, для которыхъ послѣдуетъ отпускъ казною средствъ. На этомъ основаніи епархіальное вѣдомство обратилось къ земскому собранію съ просьбой ассигновать на хозяйственное содержаніе 48 церковныхъ школъ около 6 ст. подм. тысячъ рублей, такъ какъ сн. годомъ ступшено съ 1 сентября настоящаго пособіе на жалованье учащихся этихъ школъ.

Такимъ образомъ земство очутилось въ весьма странномъ положеніи: отказываясь за отсутствіемъ средствъ отъ дальнѣйшаго выполненія школьной сѣти, оно должно содержать школы, хозяйствомъ котораго является иное учрежденіе.

Съ другой стороны было бы несправедливо и отказать въ этихъ средствахъ, такъ какъ церковныя школы обслуживаютъ интересы тѣхъ же земскихъ плательщиковъ...

Выходъ былъ найденъ такой: земство увеличиваетъ отпускаемому на школы грамоты субсидію до размѣровъ вросимой суммы съ тѣмъ, однако, чтобы епархіальное вѣдомство отказалось отъ дальнѣйшей помощи земства на содержаніе своихъ школъ. Изъ сдѣланныхъ собраніемъ ассигнованій по народному образованію слѣдуетъ отбѣить слѣдующія: на народныя библиотекы—2000 руб., на школьныя—2000, на учительскія—800, на командировку учащихся на саратовскіе курсы—500 р., на наглядныя пособія для школъ—1000 р., на музей наглядныхъ пособій 300 р., на улучшеніе школьной мебели—3000 р. на выпускъ въ школы педагогическаго журнала 200 р.

Исключена ассигновка прошлаго года на преподаваніе гимнастики, такъ какъ послѣдняя, по докладу управы, вредно отражается на вдоровь учащихся.

Въ виду безплодности ходатайствъ земства объ учрежденіи второй должности инспектора нар. училищъ, а также въ виду того, что въ послѣднее время все чаще наблюдаются нежелательныя отношенія между казенными инспекторами и земствомъ, собраніе постановило пригласить двухъ платныхъ членовъ училищнаго совѣта съ жалованьемъ 1500 р. каждому и поручить имъ наблюденіе какъ за хозяйственной, такъ и учебной частью школъ.

БАЛАШОВСКОЕ.

(Продолженіе).
Врачами были доложены докладъ А. И. Вельминымъ отчетъ по амбулаторной дѣятельности и В. О. Раевберггомъ—отчетъ о больничномъ леченіи.

Н. Н. Львовъ. То, что доложено мѣ о больничномъ леченіи, очень серьезно. Въ отчетахъ указана обстановка больничнаго ухода, особобъ выдачи медикаментовъ и условія службы прислуги. Все это ставитъ передъ нами цѣлый рядъ вопросовъ. Такъ, у насъ несправильно поставлено положеніе больничной прислуги—необходимо увеличить размѣры вознагражденія, въ особенности установить прибавки опытнымъ хозяйкамъ, а также установить точную регламентацію ихъ обязанностей. Затѣмъ, помѣщеніе для прислуги—это вѣчно грязное.

Все такіе вопросы, какъ порядокъ выдачи медикаментовъ, назначеніе опытныхъ аптечныхъ служителей, материальное положеніе прислуги и въ частности ихъ размѣненія, надлежитъ за чистотой ея слѣдить—слѣдуетъ передать въ санитарный совѣтъ съ тѣмъ, чтобы онъ разработалъ ихъ въ экстренному или очередному собранію.

И. А. Саловъ. Въ отчетѣ еще сказано о желательности приглашенія сестеръ милосердія.

В. Д. Заикинъ находитъ, что отъ того, что вопросы будутъ переданы въ санитарный совѣтъ,—дѣло не выиграетъ. Совѣтъ и такъ прекрасно знаетъ болыня мѣста больничнаго хозяйства. Для устраненія укванныхъ въ докладѣ недостатковъ нужны деньги, деньги и деньги.

Н. Н. Львовъ. Но вѣдь кромѣ матеріальной стороны всѣ эти вопросы имѣютъ и организационный характеръ—улучшеніе порядка выдачи медикаментовъ, приглашеніе сестеръ милосердія и пр. Наши больницы представляютъ весьма крупное хозяйство и его надо правильно организовать. Самое главное установить правильную регламентацію условій жизни прислуги и не только въ отношеніи помѣщенія, но также одежды, пищи. Вѣдь, она питается остатками отъ стола больныхъ.

Собраніемъ постановлено: передать въ санитарный совѣтъ вопросъ о порядкѣ выдачи медикаментовъ, о выработкѣ мѣръ къ упорядоченію вознагражденія больничной прислуги и вообще улучшенію ея положенія.

Между прочимъ, смѣтная комисиія должна была пересмотрѣть сѣтъ врачебныхъ участковъ, опредѣлить очередь открытія для каждаго проектированнаго участка, характеръ и планъ лечебнаго заведенія и очередь оборудованія участковъ лечебными учрежденіями разныхъ типовъ, разработать финансовый планъ оборудованія участка нормальной сѣтью врачебныхъ участковъ.

Эту работу комисиія выполнила, представивъ докладъ о расширеніи медицинской сѣти, но въ смѣтной комисиі, при рассмотрѣніи проекта, возникли разногласія.

Въ виду чего собраніе постановило: планъ расширенія сѣти медицинскіихъ участковъ, выработанный комисиіей, рассмотреть въ ближайшемъ экстренномъ собраніи.

Читается докладъ о вторыхъ врачахъ.

Н. Н. Львовъ. Смѣтная комисиія, рассмотрѣвъ докладъ о вторыхъ врачахъ, постановила, что санитарный совѣтъ и управа, предлагая учредить постоянныя должности при рядѣ больницъ вторыхъ врачей, ставятъ послѣднихъ въ исключительное положеніе въ отношеніи жалованья, лишаятъ квартирныхъ, устанавливаетъ обязательный 2-лѣтній стажъ и кромѣ того, изъ времени пребыванія въ должности второго врача, зачитываетъ для полученія прибавки не болѣе двухъ лѣтъ. Этимъ предполагается создать должность, на которой молодые врачи получаютъ достаточную подготовку для самостоятельныхъ занятій.

Смѣтная комисиія приняла учрежденіе постоянныхъ вторыхъ врачей нежелательнымъ. Ихъ возникновеніе было случайнымъ явленіемъ, собраніе не желало расширить центральныя больницы въ ущербъ децентрализациі медицинской помощи, и, давая для этихъ больницъ запасныхъ врачей, полагало временно облегчить работу врачей этихъ больницъ; но благодаря тому, что сѣтъ осуществлялась медленю, образовалось скопленіе работъ въ центральныхъ больницахъ и вторые врачи дѣлались постоянными. Закрѣпить такое положеніе комисиія находитъ нежелательнымъ, предлагая сохранить вторыхъ врачей лишь временно.

По вопросу о томъ, надо ли установить особое положеніе для вторыхъ врачей—комисиія пришла къ отрицательному заключенію, соглашаясь съ управою лишь относительно назначенія жалованья въ 1,500 руб. безъ квартирныхъ. Въ такой должности они будутъ находиться временно, надеясь, что съ расширеніемъ сѣти ихъ будутъ переводить въ открывающіеся участки.

Собраніе согласилось съ мнѣніемъ смѣтной комисиі.

Затѣмъ собраніе вноситъ въ смѣту: на содержаніе врачей 45,262 руб., на содержаніе фельдшерскаго персонала 29,245 руб., на развѣзды медицинскаго персонала по желѣзной дорогѣ 1,000 руб. и на содержаніе лошадей для развѣздовъ 1,400 руб. На содержаніе больницъ вносится 49,441 р. и на содержаніе амбулаторій 3,990 р. На медикаменты 29,260 руб., на хирургическіе инструменты 1,400 руб. На содержаніе въ саратовской лечѣбницѣ укушеннхъ бѣшенными животными 1,000 руб., на отправку въ саратовскую лечебницу душевно-больныхъ 600 руб., на типографскія раско-

ды по медицинѣ 1,100 руб. и на выпускъ медицинскихъ журналовъ 200 рублей.

Согласно заключенію смѣтной комисиі, собраніе постановило внести въ смѣту на путевые расходы врачамъ, командированнымъ на повторительные курсы 400 руб. на двухъ лицъ. Фельдшерамъ, командированнымъ на курсы, 300 руб., на посobie бездомнымъ хроническимъ больнымъ 180 руб.

По предложенію смѣтной комисиі постановлено 50 руб. на поездку фельдшерскаго делегата на съѣздъ въ Петербургъ изъ смѣты исключить.

На выпускѣ сальварсана 1,000 руб. Собраніе постановило внести въ смѣту на постройку больницъ въ Ново-Покровскомъ, Пестчанкѣ и Казачкѣ 20,000 руб., разрѣшивъ управѣ сдѣлать позаймствования изъ больничнаго строительнаго фонда съ тѣмъ, чтобы приступить къ возведенію послѣдней съ весны 1912 года и поручило управѣ войти въ соглашеніе съ экономіей Чихачевыхъ объ уступкѣ земли подъ усадьбу для пестчанской больницы.

ПЕТРОВСКОЕ.

Продолжается обсужденіе доклада о земской медицинѣ.

П. Н. Любовцевъ говоритъ, что докладъ отмѣчаетъ безотрадное положеніе нашего медицинскаго хозяйства, а когда то петровское земство по медицинѣ было однимъ изъ первыхъ. Идемъ ли мы правильнымъ путемъ или дѣлаемъ только заплатки—неизвѣстно, врачи говорятъ о комисиі изъ свѣдующихъ людей и земскому собранію нужно поручить этой комисиі объѣхать всѣ врачебные пункты и тогда обсуждать докладъ.

А. С. Усовъ. Комисиія избиралась и въ нынѣшнемъ году осматрѣла всѣ пункты; и на медицину ассигновку можно увеличить, но важно, кромѣ ассигновки, создать кадръ врачей, чего за деньги не купишь, а нѣсколько лѣтъ внимательнаго отношенія земства къ врачамъ создадутъ такой кадръ и на медицину можно будетъ расходовать 200000 рублей.

Н. П. Толмачевъ. Крайне печально если этому докладу создадутся помехи по 1-му разряду. Впрочемъ, гораздо было бы пріятнѣе, если бы ихъ меньше благодарили и болше выполняли ихъ указанія. Въ то же время земство не можетъ только лечить язвы—для него важнѣе, чтобы язва не было. Изъ того, что мы улучшимъ медицину, не вытекаетъ еще, что населеніе не будетъ болѣть и что земство стало на правильный путь. Нужно обратить вниманіе на улучшеніе экономическаго благосостоянія населенія, среди котораго развивается голодный тифъ. Затѣмъ медицинское дѣло, такъ же какъ и всякое другое земское дѣло, должно быть основано не на одномъ доврѣніи только, а на отчетности. Если бы врачи служили у насъ по нѣскольку лѣтъ, они были бы не замѣтными, но этого нѣтъ и одно время населеніе сознательно отъ врача шло къ фельдшерамъ. 40 процентовъ больныхъ пользуются медицинскою помощью фельдшеровъ, и я предлагаю передать вопросъ въ медицинскую комисию, которая обсудила бы, что можно достигнуть при нашемъ современномъ экономическомъ положеніи.

В. Д. Юматовъ. Явленіе сугубо печальное, но въ этомъ земское собраніе упрекнуть себя не можетъ, такъ какъ въ 5 лѣтъ увеличило ассигновку съ 83 къ до 120 тысячъ рублей; но результаты не видать. Намъ говорятъ, что мы не расширяемъ сѣтъ, но мы этого сдѣлать не можемъ—у насъ и безъ этого пункты безъ врачей, и я буду противъ новыхъ пунктовъ, потому что, только замѣстивъ существующіе пункты, можно будетъ говорить о расширеніи медицинской сѣти.

П. Н. Любовцевъ. В. Д. Юматовъ говоритъ, что земство работаетъ, но отъ этой работы одна тягота для населенія—увеличивается обложеніе и доказывать этимъ работу трудно; я полагаю, что одна прибавка жалованья не привлечетъ врачей, что расширеніе сѣти не есть улучшеніе дѣла. Въ 1905 году случился «инцидентъ» и врачи ушли, но вмѣсто нихъ были другіе. При той картинѣ, которая нарисована въ докладѣ, врачи не пойдутъ и надо улучшить постановку медицинскаго дѣла, а для этого передать вопросъ въ комисию.

Земское собраніе постановило—вопросъ объ улучшеніи медицинской помощи населенію, о расширеніи медицинской сѣти и 1, 2 и 4 предложенія

управы передать въ комисію, которая будетъ вести медицинское хозяйство.

Утверждается редактированный комисиіей изъ гг. гласныхъ П. Н. Любовцова, В. Д. Юматова и К. С. Ермолаева уставъ санитарнаго совѣта. Уставъ имѣетъ такъ: «Совѣтъ разсматриваетъ всѣ вопросы земскаго врачебнаго, санитарнаго и больничнаго дѣла. Совѣтъ рекомендуетъ и намѣчаетъ кандидатовъ на свободныя вакансіи врачей, окончательное же приглашеніе ихъ зависитъ отъ управы.

Совѣтъ обсуждаетъ и высказываетъ свое мнѣніе по поводу служебной дѣятельности врачей по жалобамъ какъ частныхъ лицъ, такъ и по неправильнымъ дѣйствіямъ ихъ, замѣченнымъ самою управою, окончательное же рѣшеніе по такого рода дѣламъ выносятся управою.

На популяризацію свѣдѣній о заразныхъ болѣзняхъ вносится въ смѣту 300 р., тоже на леченіе сифилиса сальварсаномъ 300 р., на командировку врачей въ Саратовъ и Петровскъ 500 руб. При командировкахъ въ Саратовъ и Петровскъ суточные назначены по 3 р. Всего по § VII на медицину внесено въ смѣту 133952 р. 64 к.

Первоклассный ресторанъ „АКВАРИУМЪ“

Дирекція Т-ва официантовъ.

Концертъ солистокъ струннаго дамскаго оркестра подъ управленіемъ Берты Алексан. Проценко.

Первоклассная кухня. Цены на прѣистъ-курятъ удешевлены. Ресторанъ открытъ съ 1 ч. дня и до 4 ночи. 657 Съ почтеніемъ Товарищество

Концертное зало „АПОЛЛО“.

Ежедневно больш. дивертисментъ

1-й дебютъ шансонетной пѣвицы Любской, дуэтъ танцевъ Сестры Икаръ, при участіи лирич. пѣвицъ: Панаян, ступали Васильевой, Вишневецкой, Ватиной, Люси-Рупфъ, Иры-Цѣлинской, жанръ—Католли Масловой-Флора, дуэтъ танцевъ В а т а ш е к ъ Б о л т с к і й, вѣстн. ансамбль Богданова, вѣстн. салов. босоножка Кара-Бориль и много друг. Болѣе 30 ММ въ вечеръ. Оркестръ струн. музыки подъ управ. Вочкарева. Со стороны Мало-Казачья ул., въ нижнемъ ресторанѣ, цены значительно уменьшены. Кухня и буфетъ подъ наблюденіемъ Товарищества Ресторанъ открытъ съ 1 часу дня до 4 часовъ ночи. 658 Съ почтеніемъ Товарищество

Театръ-„КАЗИНО“varieté

Дирекція А. С. Ломашкинъ и А. Е. Быковъ. Единственное по удобству, фешенебельности и доступности всѣмъ слоямъ общества помѣщеніе въ Саратовѣ. Сегодня второй день съюбенной интересной программы. Сегодня первый выходъ известной Петербургской оперной пѣвицы Маріамы Ивановской. Сегодня третій дебютъ знамен. польскаго дуэта „Ой-ра“, любимцевъ столиц. публики, г-жи и г-на Войташевъ, руско-польской артистки, прехорошенькой Бабичъ, красавица Овербейтъ, Лея Пти, Деза-Доръ, Данская, Сара Семъи, Кети Мессенъ, Виолетъ, Инсарова, концертъ и балетъ ансамбля г.г. Боровскихъ и пр. Всего 30 номеровъ. Начало программы въ 9 час., увеселеніе до 4-хъ час. ночи. Кухня въ настоящее время великолѣпная, подъ управ. г. Котлова. Вентиляція образована АНОНСЪ: Въ жепрол. врем. состоится открытіе зимняго сада, гдѣ послѣ окснчанія представ. въ залѣ, въ 2 ч. ночи, начнется Кабарѣ-баръ при участіи артистовъ и публики. 6512

Открыта „НАЦИОНАЛЬНАЯ ГОСТИНИЦА“

Вольская улица, домъ К. Ялымова. При гостиницѣ роскошные номера для прѣѣзжающихъ, шикарный ресторанъ и большой бильярдный залъ. Кухня поручена одному извѣстнѣйшему повару гор. Москвы. Бывшій содержатель Бол. Моск. гостин. 6002 К. П. ЯЛЫМОВЪ.

Высокой цѣной покупаю:

жемчугъ, брилліанты, цѣнные мѣха и лонбардныя квитанціи на означенныя вещи. Д. Портновъ, Ялменская ул., д. Музыкальн. училища. 6995 Студентъ универ. 6469 готовить и ретепируетъ въ ср.-учеб. зав. Адресъ: Уг Вольской и Цыган, д. Тихова, кв. Еншъ, ходъ съ Цыган.

Большой выборъ ОБУВИ: валяной, бурочной, енотовой и кожаной, мужской, дамской и дѣтской лучшихъ фабрикъ. РЕЗИНОВЫХЪ ГАЛОШЪ Т-ва Росс.-Амер. резин. М-ры. Шапокъ: карагулевыхъ, кетиковыхъ и касторовыхъ равныхъ фасоновъ. Торговый Домъ „Наслѣдникъ М. П. Боброва“. Верхній базаръ, Цыганск. ул. Телеф. № 498. 5058

Аптекарскій магазинъ Я. Л. Браславскаго Уголь Вол. Сергѣевской и Московскій ул. 7422 Полученъ натуральный КОФЕ БЕЗЪ КОФЕИНА безвредный для сердечныхъ больныхъ.

Хозяйственные практичные подарки: Самовары новыхъ фасоновъ, подносы, чайники, кофейники, ложки, ножи, хлѣбныя кроны, лампы висячія, столовыя, сервизы чайные и столовыя фруктовыя, вазы, лампы, кухонныя вещи, мороженницы, мисорубки, маслобойки, желѣзные формы, никелированную посуду, волоочистители. ПРЕДЛАГАЕТЪ 45 магазинъ ШИРЯЕВА.

По случаю Шуховые платки продается или сдается въ аренду, на полномъ ходу паровая мукомольная мельница при селѣ Каменскѣ, за свѣдѣніями обращаться въ „Сарат. Вѣстн.“ 6443 Недорогая комната сдается въ д Федоровой. Обуховскій пер., близъ в Сергѣевской. 6434

Домъ дешево за отѣз. пр. бл. упр. р-у, ж. л. Обухов. пер., крас. Калганова

ДРОВА и УГЛИ березовыя, дубовыя, сосновыя и ельничныя продаются у Каванскаго моста, за пристанк С. И. П П О Т О Л О Ж Е В А, бывшей Рѣпина Телефоноу № 933 Продажа мостового и бутаговаго камня съ доставкой на мѣсту работъ. Цѣна за усковія: М.-Сергѣевская, уголь Северный С. Н. Потокова, собственн. домъ № 1206. Телефоноу. 4030

ПРАВЛЕНІЕ АКЦИОНЕРНАГО ОБЩЕСТВА Каммель, Лэрдъ и К°. въ Шеффилдѣ (Англія) настоящимъ ловодятъ до свѣдѣній г.г. почтенныхъ покупателей, что ЕДИНСТВЕННЫМИ представителями по продажѣ стали, ванильниковъ и другихъ вѣдѣлій заводовъ Общества въ губерніяхъ: Астраханской, Оренбургской, Пермской, Пензенской, Самарской, Саратовской, Симбирской и Уфимской и въ Уральской области назначено Торгово-Промышленное Товарищество А. И. ПАНКРАТОВЪ и К° въ Саратовѣ. Главнй для всей Россіи довѣренный Акціонернаго Общества «Каммель, Лэрдъ и К-о» И. И. ГИРИНГЪ, Одесса. 792